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ВСТУП 

 

Актуальність теми дослідження. Динамічний розвиток ринкових 

процесів в Україні вимагає переорієнтації зусиль менеджменту підприємств із 

забезпечення поточних результатів діяльності в площину забезпечення 

конкурентних переваг, формування яких є гарантом тривалого ефективного 

функціонування підприємства і залежить від якості реалізації його потенціалу. 

Зосередження на пошуку можливостей успішного довгострокового 

функціонування зумовлює необхідність вивчення механізму формування таких 

можливостей та здобуття практичних навичок їхньої оцінки. 

Актуальність теми обумовлена тим, що для ефективного функціонування 

і забезпечення конкурентоспроможності підприємств та інших суб’єктів 

господарювання необхідно якісно розвивати матеріально-технічні, структурно-

функціональні, соціально-трудові та інші елементи потенціалу. Це зумовлює 

виключну увагу керівників підприємств до ефективного управління 

технологічними й організаційними змінами, а особливо до алгоритмів 

визначення та використання їхніх соціально-економічних можливостей.    

Теоретичні та практичні аспекти управління потенціалом підприємства 

розглядаються в працях С.Г. Струміліна, Л.І. Абалкіна, Л.І. Самоукіна, Р.В. 

Маршукова, В.М. Авдєєнка, М.І. Іванова, О.С. Федоніна, І.М. Рєпіної, О.І. 

Олексюк, Н.С. Краснокутської, Н.В. Касьянової, Б.Є. Бачевського, В.І. 

Хомякова, І.В. Бакума, І.З. Должанського та інших вчених. 

В умовах ринку категорія «потенціал підприємства» набуває особливої 

актуальності як одна з основних характеристик стабільності підприємства та 

можливостей його подальшого розвитку. Аргументоване розуміння управління 

потенціалом підприємства є актуальним не тільки для науки, а й для 

практичних цілей, оскільки уявлення про його зміст формує адекватний підхід 

до його оцінки, керування і розвитку. 

 Метою кваліфікаційної роботи є обґрунтування теоретичних аспектів та 

розроблення практичних рекомендацій щодо управління внутрішнім 
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потенціалом підприємства. 

Для досягнення мети кваліфікаційної роботи у роботі було поставлено 

такі завдання: 

 визначити поняття сутності потенціалу підприємства як економічної 

категорії; 

 обґрунтувати методологію формування потенціалу підприємства та 

його структуризацію; 

 розглянути основні аспекти управління результативністю використання 

потенціалу підприємства; 

 проаналізувати організаційно-економічні показники господарської 

діяльності ТОВ «ДАНОС ГРУП»; 

 провести оцінку трудового потенціалу ТОВ «ДАНОС ГРУП»; 

 дослідити сильні та слабкі сторони, можливості та загрози діяльності 

ТОВ «ДАНОС ГРУП» за допомогою SWOT - аналізу; 

 запропонувати розробити веб-сайт як інструмент удосконалення 

управління маркетинговим потенціалом ТОВ «ДАНОС ГРУП»;  

 розробити програму управління розвитком кадрового потенціалу ТОВ 

«ДАНОС ГРУП»; 

 обґрунтувати мотиваційний механізм як складову покращення 

управління внутрішнім потенціалом ТОВ «ДАНОС ГРУП». 

Об’єктом дослідження кваліфікаційної роботи є процес управління 

внутрішнім потенціалом ТОВ «ДАНОС ГРУП». 

Предметом дослідження виступає сукупність теоретичних, методичних і 

практичних засад управління внутрішнім потенціалом ТОВ «ДАНОС ГРУП». 

Методи дослідження. Теоретичною і методологічною основою 

досліджень є базові положення економічної теорії, наукові праці вітчизняних та 

зарубіжних вчених з проблем управління потенціалом підприємства. В процесі 

дослідження використовувались методи: абстрактно-логічний (теоретичні 

узагальнення і формулювання висновків); монографічний (визначення 
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напрямків удосконалення управління внутрішнім потенціалом підприємства);  

історичний (для вивчення й узагальнення поглядів науковців щодо сутності 

потенціалу підприємства); порівняння (для зіставлення фактичних даних про 

економічні показники діяльності ТОВ «ДАНОС ГРУП» звітного періоду з 

даними попередніх років); економічного аналізу (при оцінці ефективності 

діяльності ТОВ «ДАНОС ГРУП»); табличний, графічний (для наочного 

відображення результатів дослідження).  

Елементи наукової новизни одержаних результатів полягають у розробці 

теоретичних та методологічних засад удосконалення управління внутрішнім 

потенціалом підприємства. 

Основними елементами наукової новизни є: 

удосконалено: 

- програму управління розвитком кадрового потенціалу підприємства;  

одержали подальший розвиток: 

- методичні підходи до обґрунтування структури потенціалу 

підприємства; 

- удосконалення мотиваційного механізму як складової покращення 

управління внутрішнім потенціалом підприємства. 

Інформаційним забезпеченням дослідження є монографії та наукові праці 

українських і закордонних учених, навчальна література, статистичні матеріали 

Державної служби статистики України, інформація з комп’ютерної мережі 

Internet, матеріали оперативного управління підприємства, що досліджується, 

матеріали аналітичних та статистичних звітів ТОВ «ДАНОС ГРУП» за 2018-

2020 рр., а також матеріали власних спостережень. Правове забезпечення 

дослідження становили законодавчі та нормативні акти, що регулюють 

діяльність суб’єктів господарювання в Україні. 

Практична значущість роботи полягає у тому, що реалізація основних 

положень і рекомендацій, викладених у дослідженні, сприятиме підвищенню 

ефективності діяльності та конкурентоспроможності ТОВ «ДАНОС ГРУП». 

Результати дослідження у вигляді пропозицій щодо управління внутрішнім 
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потенціалом підприємства на основі реалізації системи заходів щодо 

удосконалення управління маркетинговим потенціалом ТОВ «ДАНОС ГРУП», 

управління розвитком кадрового потенціалу ТОВ «ДАНОС ГРУП», 

обґрунтування мотиваційного механізму управління внутрішнім потенціалом 

підприємства знайшли своє застосування у діяльності ТОВ «ДАНОС ГРУП». 

Апробація результатів роботи. Основні положення та результати 

досліджень за темою кваліфікаційної роботи оприлюдненні на: 

- Міжнародній науково-практичній конференції «Сталий розвиток 

аграрної сфери: інженерно-економічне забезпечення», Відокремлений підрозділ 

НУБіП України «Бережанський агротехнічний інститут» (м. Бережани, 

05.11.2020 р.); 

 - науково-практичній конференції студентів та магістрів Таврійського 

державного агротехнологічного університету імені Дмитра Моторного (м. 

Мелітополь, 17.11. 2020 р.).  

Структура роботи. Робота складається зі вступу, трьох розділів, 

висновків. Список використаних джерел становить 81 найменування. Обсяг 

текстової частини складається зі 107 сторінок та містить 17 таблиць, 7 рисунків. 
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ВИСНОВКИ 

 

На основі проведених теоретичних та практичних досліджень управління 

внутрішнім потенціалом ТОВ «ДАНОС ГРУП» зроблено наступні висновки: 

1. Аргументоване розуміння потенціалу підприємства є актуальним не 

тільки для науки, а й для практичних цілей, оскільки уявлення про його зміст 

формує адекватний підхід до його оцінки, керування і розвитку. В економічній 

літературі не існує однозначного трактування поняття потенціалу підприємства 

як економічної категорії. Різноманіття підходів до розуміння сутності 

потенціалу підприємства дозволяє вважати його багаторівневим і 

багатоаспектним поняттям, зміст якого розкривається у всьому комплексі його 

проявів. Не применшуючи значення ресурсі як базису у формуванні потенціалу 

підприємства, необхідно врахувати, що другою, не менш важливою складовою 

потенціалу виступають здібності підприємства мобілізувати ресурси при 

здійсненні бізнес-процесів. З урахуванням того, що сукупність таких 

здібностей, навичок та досвіду в економічній літературі прийнято називати 

компетенціями, то потенціал підприємства можна визначити як можливості 

системи ресурсів і компетенцій підприємства створювати результат для 

зацікавлених осіб за допомогою реалізації бізнес-процесів. 

2. Дослідження методології формування потенціалу підприємства 

показали, що процес формування потенціалу підприємства є одним з напрямків 

його економічної стратегії і передбачає створення й організацію системи 

ресурсів та компетенцій таким чином, щоб результат їхньої взаємодії був 

фактором успіху в досягненні стратегічних, тактичних і оперативних цілей 

діяльності підприємства. На процес формування потенціалу підприємства 

впливають зовнішні і внутрішні фактори. При формування потенціалу 

підприємства використовується ціла низка наукових підходів. Формування 

тісно пов’язане зі структуризацією. Дослідження структури – невід’ємна 

частина теорії потенціалу підприємства, яка необхідна для визначення 

основних напрямків управлінського впливу для покращення використання 
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існуючих можливостей суб’єкта господарювання. Доцільно виділяти такі види 

потенціалу підприємства: інноваційний потенціал; виробничий потенціал; 

фінансовий потенціал; потенціал відтворення; науково-технічний потенціал; 

управлінський потенціал; потенціал організаційної структури управління; 

маркетинговий потенціал; трудовий потенціал; інфраструктурний потенціал, 

інформаційний потенціал; комунікаційний потенціал; ринковий потенціал; 

стратегічний потенціал; інтелектуальний потенціал; соціальний потенціал. 

3. Управління результативністю використання потенціалу підприємства 

включає виявлення, оцінку та узагальнення відносної ефективності виробничих 

підрозділів і діяльності функціональних ланок з наступним пошуком 

пріоритетних напрямів мотивації та реальних механізмів впливу на її позитивну 

динаміку у майбутньому; порівняння ступеня ефективності, досягнутого даним 

підприємством і його конкурентами на ринку, для недопущення зниження 

престижу і конкурентоспроможності у сфері бізнесу. 

4. Вивчення організаційно-економічної характеристики ТОВ «ДАНОС 

ГРУП» показало, що підприємство створено у 2018 році, основними 

напрямками  його роботи є: продаж запасних частин оригіналів та аналогів до 

CLAAS, John Deere, LEMKEN; продаж запчастин до польської 

сільськогосподарської техніки; ремонт та реставрація запасних частин;  ремонт 

електронних блоків управління CLAAS; - продаж нової та бувшої у 

використанні сільськогосподарської техніки; продаж мастил, АКБ та авто хімії. 

Аналіз показників фінансових результатів за три роки доводить, що ТОВ 

«ДАНОС ГРУП» є прибутковим підприємством, рентабельність активів за 2020 

р. склала 16,7%, рентабельність основної діяльності – 9,7%.  Чистий доход від 

реалізації продукції у 2020 р порівняно з 2018 р. збільшився на 456 тис. грн., 

або на 4%.  Нажаль, спостерігаємо негативну тенденцію до збільшення 

собівартості продукції у 2020 р. порівняно з 2018 р. на 9,1% та зменшення 

прибутку на 29,5%. З розрахунків ефективності використання основних фондів 

ТОВ «ДАНОС ГРУП» ми дійшли висновку, що показник фондовіддачі у 2020 

р. порівняно з 2018 р. збільшився на 1,5 грн., тобто на 8,6%, а фондоємність – 
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зменшилась 6,7%  за рахунок підвищення чистого доходу від реалізації 

продукції. Аналіз ефективності обертання оборотних активів ТОВ «ДАНОС 

ГРУП»  показав, що у 2020 р. порівняно з 2018 р. розмір одноденної виручки 

збільшився на 4%,  тривалість одного обороту -  зменшилась на 7%, коефіцієнт 

обертання активів – збільшився на 7%, коефіцієнт завантаження активів в 

обороті – зменшився на 5,9%. 

5. Для оцінки трудового потенціалу співробітників ТОВ «ДАНОС ГРУП» 

ми використали коефіцієнтну методику, яка по своїй суті є гібридом витратних 

та порівняльних підходів до оцінки. На основі характеристик професійних 

якостей співробітників були визначені інтегрований коефіцієнт професійної 

компетентності, інтегрований коефіцієнт виконання робіт, трудовий потенціал 

співробітника. Розрахований трудовий потенціал менеджерів ТОВ «ДАНОС 

ГРУП» є достатньо високим, коефіцієнт трудового потенціалу менеджера з 

продажу сільськогосподарської техніки склав 1,87, менеджера з продажу 

запасних частин – 2,25 (це найвищій результат серед менеджерів за рахунок 

більшого досвіду роботи), менеджера з сервісного обслуговування – 1,75. 

Також буз визначений інтегральний показник (баловий коефіцієнт) 

ділових якостей директора ТОВ «ДАНОС ГРУП» за допомогою спеціальної 

моделі оцінки ділових якостей менеджера. Інтегральний показник ділових 

якостей директора ТОВ «ДАНОС ГРУП» становив 228 балів, що на 69 балів 

вище середнього рівня (з оцінкою «задовільно», але на 37 балів нижче 

максимального рівня (з оцінкою «відмінно»). 

6.  З метою визначення стратегії поводження   ТОВ «ДАНОС ГРУП» був 

проведений  SWOT-  аналіз, в результаті якого досліджено сильні та слабкі 

сторони, а також зовнішні можливості та загрози діяльності підприємства, 

складено матрицю SWOT- аналізу.  Обробка SWOT – матриці (поле СИМ) 

доводить, що існує реальна можливість швидкого розвитку фірми у зв’язку з 

динамічним розвитком ринку сільськогосподарської техніки та запчастин до неї 

за рахунок стійких зв’язків з постачальниками та споживачами, позитивної 

ділової репутації, стійкого фінансового становища. Розробка веб-сайту, 
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високий рівень диференціації товарів та можливість продажу через Інтернет 

сприяє появі нових постачальників та покупців. Недолуга поведінка 

конкурентів може призвести до розширення мережі клієнтів ТОВ «ДАНОС 

ГРУП» за рахунок високої якості обслуговування та компетентності персоналу. 

7. Одним із напрямків удосконалення управління внутрішнім потенціалом 

підприємства є розробка веб-сайту ТОВ «ДАНОС ГРУП». Метою створення 

веб-сайту ТОВ «ДАНОС ГРУП» є: розповсюдження інформації про фірму, 

товари та послуги;  формування позитивного іміджу фірми;  освоєння нових 

ринків та розширення старих;  зниження операційних витрат;  розширення і 

поглиблення партнерських відносин;  підтримка бізнес-процесів в режимі он-

лайн. Цільова аудиторія веб-сайту ТОВ «ДАНОС ГРУП»  має такі 

характеристики: директори, голови фермерських господарств, 

сільськогосподарських підприємств, агрохолдингів (приблизно 30%); головні 

інженери  сільськогосподарських підприємств та агрохолдингів (приблизно 

70%); наявність сільськогосподарських угідь в підприємствах, що 

обслуговуються – від 500 га до 100000 га; вік цільової аудиторії від 30 до 60 

років; гендерна приналежність значення не має; переважно люди з вищою 

освітою. Веб-сайт ТОВ «ДАНОС ГРУП» міститиме 15 веб-сторінок. 

8. Управління кадровим потенціалом є невід’ємною складовою    

управління потенціалом підприємства. Кадровий потенціал відображає 

здібності, професійні навички, наявні вміння і можливості працівників 

необхідні для ефективної та результативної діяльності відповідно до 

особливостей і цілей організації. В роботі сформульовано програму розвитку 

кадрового потенціалу ТОВ «ДАНОС ГРУП», яка передбачає визначення цілей, 

завдань, напрямів і методів розвитку як окремого працівника, так і кадрового 

потенціалу підприємства в цілому.  Відзначаючи провідну роль лідера у 

діяльності підприємства, нами були сформовані функції, завдання діяльності та 

уміння, якими повинен володіти директор ТОВ «ДАНОС ГРУП». 

9. Мотиваційний механізм є складовою покращення управління 

внутрішнім потенціалом ТОВ «ДАНОС ГРУП». Для удосконалення 
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мотиваційного механізму стратегічного управління ТОВ «ДАНОС ГРУП» було 

застосовано мотиваційну концепцію, при розробці якої вказали, що 

підприємство може поетапно планувати та на що потрібно звернути увагу, що є 

обов’язковим  для врахування на кожному з вказаних етапів. Запропонована 

структура мотиваційної стратегії ТОВ «ДАНОС ГРУП» включає: пункти 

стратегічної активності та стратегічної результативності, формування 

позитивного іміджу, орієнтацію на споживача, орієнтацію на розвиток, дієву та 

ефективну організаційну культуру. 
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